

CRNA GORA
GLAVNI GRAD-PODGORICA
Sekretarijat za planiranje
i uređenje prostora i zaštitu
životne sredine
Broj: UP.08-353/18-174/4
Podgorica, 08. jun 2018. godine

Na osnovu člana 13 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list RCG”, br. 80/05 i „Sl. list CG”, br. 40/10, 73/10, 40/11, 27/13 i 52/16) i na osnovu člana 18 Zakona o upravnom postupku („Sl. list CG”, br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), Sekretarijat za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine na osnovu zahtjeva za odlučivanje o potrebi procjene uticaja za rekonstrukciju postojećih i izgradnju novih potpornih zidova na lokalnom putu Han Garančića – Opasanica, na životnu sredinu, podnesenog od strane nosioca projekta „Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice“ d.o.o., iz Podgorice, donosi:

R J E Š E N J E

UTVRĐUJE se da za rekonstrukciju postojećih i izgradnju novih potpornih zidova na lokalnom putu Han Garančića – Opasanica, u zahvatu PUP-a Podgorice, u Podgorici, nije potrebna procjena uticaja na životnu sredinu.

O b r a z l o ž e n j e

Sekretarijatu za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine, Sektoru za životnu sredinu i održivi razvoj, dana 31. maja 2018. godine, od strane nosioca projekta „Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice“ d.o.o., iz Podgorice, podnesen je zahtjev za odlučivanje o potrebi procjene uticaja za rekonstrukciju postojećih i izgradnju novih potpornih zidova na lokalnom putu Han Garančića – Opasanica, u zahvatu PUP-a Podgorice, u Podgorici.

Kako je navedeni zahtjev podnesen u skladu sa članom 10 Zakona o procjeni uticaja, to su se stvorili uslovi za sprovođenje postupka odlučivanja.

Razmatrajući navedeni zahtjev i dokumentaciju koja je podnešena uz isti može se konstatovati sljedeće:

- Lokacija na kojoj se planira realizacija projekta, se nalazi sjeveroistočno od Podgorice, u zahvatu Prostorno urbanističkog plana Podgorice, na udaljenosti od oko 35km vazdušne linije. Lokalni put Han Garančića – Opasanica, odvaja se desno od regionalnog puta R-19 Bioče-Mateševo-Kolašin, na lokaciji Han garančića i proteže se duž rijeke Opasanica do naselja Opasanica. Dužina puta od magistrale do centra Opasanice iznosi cca 2.50km. Na makro lokaciji uočljiva je rijetka naseljenost, au blizini samog puta nalaze se parcele poljoprivrednog zemljišta.
- Između navedenog puta i rijeke Opasanice, ranije su podignuti gravitacioni betonski zidovi čija je funkcija da zaštite obalu od erozije, kao i postojeći put od potkopavanja. Predmetni zidovi su plitko fundirani, pa je vremenom došlo do potpovanja temelja potpornih zidova. Neke kampade su se urušile, druge su se

pomjerile i deformisale, dok su neoštećene ostale samo one koje su utemeljene u dobro nosivom tlu.

- Glavnim projektom definisane su tri lokacije na kojima je potrebno rekonstruisati postojeće i izgraditi nove zidove.

Lokacija 1 počinje na stacionaži 0+105.00, sa lijeve strane puta protiče rijeka Opasanica. Saobraćajnica se sanira u dužini od oko 400m. Sa desne strane saobraćajnice na stacionaži km 0+230.00m odvaja se put za groblje. Između puta za groblje i postojećeg asfaltnog puta došlo je do obrušavanja kosine. Da bi se kosina sačuvala i da groblje na visoravni ne bi bilo ugroženo, na ovom potezu, sa desne strane lokalne saobraćajnice planirano je podizanje zida dužine 42.0m. Visina ovog zida je 3.13m, širina zida u temelju 1.82m a u kruni 0.75m. Rigola je projektovana do propusta na stacionaži km 0+476.00. U nastavku, do sljedećeg propusta predviđen je betonski kanal. Dužina kanala je 33.00m. Na stacionaži km 0+476.50 projektovan je novi betonski propust otvora Φ 1.0m. Sa lijeve strane, uz korito rijeke, projektovan je novi AB zid dužine 74.00m i saniranje temelja postojećeg zida u dužini od 135.00m. Na mjestu gdje je rijeka napravila sprud koji je vodu usmjerio direktno u temelje zida predviđeno je čišćenje korita i vraćanje rijeke u staro korito.

Lokacija 2, je udaljena od prve lokacije oko 550m, u pravcu rasta stacionaže. Saobraćajnica na ovoj lokaciji je sanirana od stacionaže km1+055.00 do km1+105.00. I na ovoj lokaciji rijeka Opasanica je nanosima formirala sprud tako da je u dužini od oko 140m napustila prvobitno korito, a voda je usmjerena direktno prema putu. Potok koji se ranije nizvodno ulivao u Opasanicu, sad se zbog promjene korita rijeke uliva uz sami put. Voda iz rijeke i iz potoka su ugrozile trup puta na dužini od 28m, na kojoj je projektovan novi AB zid. Visina zida je od 3.36m do 3.87m, širina zida u kruni je 0.30m, a u temelju od 1.70m do 2.00m. Prije početka izgradnje zida neophodno je ukloniti sprud i vratiti rijeku u prvobitno korito.

Lokacija 3, se nalazi u centru Opasanice. Geodetska podloga na ovoj lokaciji snimljena je od stacionaže km 2+090.00 do km 2+205.00. Na stacionaži km 2+155.00, sa desne strane puta izgrađen je motel. Između motela i puta protiče potok koji se nizvodno uliva u rijeku Opasanicu. Korito potoka je uređeno od mosta do objekta sa obje strane, u dužini od dvadesetak metara, a u nastavku, uređena je samo lijeva obala potoka, prema motelu. Uz potok sa desne strane postoji zid male visine. Potok je uglavnom malog intenziteta, ali da ne bi došlo do podlokavanja lokalnog puta u vrijeme visokih voda, projektovan je gravitacioni zid sa krunom na koti puta. Dužina projektovanog zida je 60.00m. Saobraćajnica na ovom dijelu je u dobrom stanju i ne treba je sanirati. Projektovana je i regulacija potoka u vidu trapezastog kanala od kamena u betonu. Za kamenu oblogu može se koristiti nataloženi materijal iz korita.

- Efekti zvučnih uticaja usljed rada mašina i transportnih sredstava u toku gradnje su privremenog karaktera, dok su efekti buke u toku eksploatacije u granicama postojećih parametara i potiču od lokalnog saobraćaja.
- Sav otpad koji se javlja u toku rekonstrukcije, a prevashodno se odnosi na materijal od rušenja postojećih potpornih zidova i iz iskopa zemljanog materijala biće kontrolisano sakupljan, a investitor će ga redovno transportovati na za to predviđenu lokaciju.

Uzimajući u obzir navedeno, naročito činjenicu da će poboljšanje saobraćajne infrastrukture na ovom području imati pozitivne efekte na predmetni lokalitet, to je utvrđeno da za predmetni projekat nije potrebno sprovesti postupak procjene uticaja na životnu sredinu.

U cilju zaštite segmenata životne sredine (zemljišta, voda, vazduha i dr.), nosilac projekta je dužan da obezbijedi uslove i sprovede aktivnosti kako slijedi:

1. Da se projekat izvede u skladu sa tehničkom dokumentacijom i podacima datim u Prilogu 1 i 2 Pravilnika o sadržaju dokumentacije koja se podnosi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi procjene uticaja.
2. Da se u procesu sanacije i izgradnje potpornih zidova definiše radni prostor i izvrše pripremni radovi na odgovarajući način.
3. Da se preduzmu preventivne mjere zaštite u cilju sprečavanja mogućih akcidentnih situacija.
4. Da se u toku eksploatacije primjenjuju mjere za sprječavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja.
5. Da se u toku izvođenja uradi plan upravljanja otpadnim vodama, odnosno formiranje sanitarnog čvora i spriječi zagađivanje vodotokova i podzemnih voda.
6. Da se nakon završetka radova uklone ostaci građevinskog materijala iz riječnog korita, očisti gradilište, ukloni sav otpad i mašine.
7. Da se u toku eksploatacije i u skladu sa pravilima struke prati stanje potpornih zidova (eventualno slijeganje i sl.) i stanje korita rijeke duž zida, te periodično vrši njegovo čišćenje.

U postupku odlučivanja ovaj organ je shodno članu 12 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu, sproveo proceduru obavještanja zainteresovanih organa i organizacija i javnosti, pri čemu je omogućen javni uvid u podnesenu dokumentaciju i davanje mišljenja. U toku trajanja javnog uvida nije bilo zainteresovanih građana, niti pristiglih primjedbi.

Odredbama člana 13, definisano je da nadležni organ u roku od 4 dana nakon isteka roka za dostavljanje mišljenja zainteresovanih organa i organizacija i zainteresovane javnosti o podnijetom zahtjevu, odluči o potrebi procjene.

Na osnovu gore navedenog, a shodno podnesenom zahtjevu, Sekretarijat za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine, odlučio je kao u dispozitivu ovog rješenja.

Pravna pouka: Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Glavnom administratoru u roku od 15 dana od dana dostavljanja istog.

Obradio
Dejan Mugoša

Pomoćnik Sekretara
Lazarela Kalezić